

头条 英国保守党“赌选”丑闻继续发酵

据新华社电 英国媒体22日报道,保守党一名官员涉嫌就选举日期下注,是第四名卷入“赌选”丑闻的保守党成员。一名保守党高官说,该丑闻破坏性堪比“聚会门”,令保守党再次大失民心。

又一人

据《星期日泰晤士报》报道,保守党数据事务主管尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查,据说他对选举日期押了几十注。保守党告诉该报,梅森已经“请假”离岗。梅森的一名发言人说,梅森否认有过任何不当行为。

英国保守党籍首相里希·苏纳克5月22日突然宣布将于7月4日举行议会下院选举。这个日期在宣布前被严格保密,当时外界普遍预期选举会安排在秋季。

然而,英国媒体近日陆续曝出,苏纳克的助理克雷格·威廉姆斯、保守党人劳拉·桑德斯,以及桑德斯的丈夫、保守党竞选事务主管托尼·李涉嫌在苏纳克宣布选举日期前就押了注。

此外,苏纳克身边的一名特勤警员

也涉嫌押注,于19日被捕。

博彩在英国较为普遍,从赛马、足球等体育赛事到政治选举,博彩公司会精算赔率、开出盘口。但是,利用内幕消息作弊是一种犯罪行为。

搞特权

对于“赌选”丑闻,苏纳克20日说感到“非常愤怒”,一旦查实有人违反相关法规,这些人不仅要“面对全部法律后果,并且我会确保他们被赶出保守党”。

威廉姆斯和桑德斯眼下似乎没有受到任何党内处理,依然是保守党议员候选人。托尼·李已于19日“请假”离岗。

工党领袖基尔·斯塔默批评苏纳克做得太少,应该取消那两名涉事保守党议员候选人的竞选资格。

保守党内阁大臣迈克尔·戈夫22日说,在他看来,一些保守党高层搞双重标准,“对自己人使用一套规则,对其他人又是另一套规则”,这是“赌选”丑闻最具破坏性的地方。

戈夫说,这种破坏性体现在“聚会门”丑闻上,也体现在当前这件事上。

新冠疫情间,英国首相府和其他政府办公室多次违反防疫规定聚会,被曝光后引发民众愤怒,成为促使前首相鲍里斯·约翰逊2022年7月辞去首相职务的主要原因之一。

失民心

苏纳克做出提前至7月选举的决定,被认为是“孤注一掷”。最新“赌选”丑闻让苏纳克更添新愁。

过去几年,保守党被曝出“聚会门”、“职场霸凌”、“咸猪手”等各类丑闻,支持率大幅落后于工党。

戈夫说,“赌选”丑闻正在“抽干保守党竞选活动的氧气”,少数几个人的行为对整个党造成巨大损害,党内其他努力争取选票的正直的候选人被拖累。

益普索集团近期民意调查显示,保守党在650个席位的议会下院可能保住115席,工党有望拿下453席。近期其他民调对保守党席位数的预测更低,有的低至50多席。

关注

巴黎塞纳河水流湍急 奥运开幕彩排被推迟

据新华社电 由于近期的连续降雨导致塞纳河水位过高、水流量过大,为了安全起见,原定于6月24日举行的巴黎奥运会开幕式彩排被迫推迟。

此次彩排原计划安排大约90艘船只参与,这些船只将在7月26日的开幕式当天负责在塞纳河上运送各代表团的运动员以及相关人员。

按照巴黎奥组委的方案,本届奥运会将成为历史上第一个将开幕式从传统的体育场转移到开放的城市空间举行的奥运会。今年上半年以来,巴黎的降水量相比于往年明显增加。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行。

社会

意大利南部海域 沉船遇难者增至34人

据新华社电 意大利海岸警卫队21日确认,意南部卡拉布里亚大区附近海域沉船事故的遇难者数量增至34人,另有超过60人失踪。

一艘从土耳其出发的移民船17日凌晨在卡拉布里亚大区以东约200公里的海域沉没,意大利方面和欧洲边境管理局投入海空力量救援,当时有11人获救。

意大利海岸警卫队21日在最新声明中说:“今天又发现了14具遗体,迄今共找到34具遗体。”

近年来,大批来自西亚和北非国家的非法移民乘船穿过地中海,寻求进入意大利等欧洲国家。联合国国际移民组织数据显示,2023年,共有3155人在穿越地中海时死亡或失踪。今年以来已有超过1000人在地中海死亡或失踪。

联合国数据显示,2014年以来,已有超过2.35万人在地中海水域死亡或失踪。

瑞士暴雨引发洪水3人失踪

据新华社电 瑞士东南部21日急降暴雨,引发洪水和山体滑坡,3人失踪。救援部门22日出动直升机、无人机和救援犬展开搜救。

路透社援引瑞士气象局消息报道,格里松州梅索尔奇纳河谷21日降雨量达124毫米,其中63毫米降雨量发生在一小时内。

瑞士气象局一名发言人说,引发洪水和山体滑坡的主要原因不是雨量,而是密集降雨,“降雨如此密集程度为30年一遇”。

格里松州警方22日通报,初步报告说有4人在水灾中失踪,其中一名女性22日上午获救,随后被送往医院。对另外三人的搜救在加紧进行。警方说,这三人可能被洪水卷走。

暴雨导致多条河流决堤,道路、田地、村庄一片泥泞,满目狼藉。格里松州警方说,一辆警车被洪水淹没,车内两名警察成功脱险,游到岸上。

图像

舞蹈诗剧《只此青绿》精彩亮相伊斯坦布尔



■6月22日,在土耳其伊斯坦布尔,演员在舞蹈诗剧《只此青绿》中表演。新华社发

焦点 红十字国际委员会加沙办事处附近遭炮击

据新华社电 红十字国际委员会21日说,当天有多枚“大口径炮弹”落在其位于加沙地带的办事处附近数米范围内,造成数十人伤亡。

红十字国际委员会加沙办事处位于加沙南部城市拉法附近。这一国际援助机构在声明中说,当时有数百名流离失所者住在办事处周围的帐篷中。炮击发生后,有22名遇难者和45名伤者被送往附近的红十字野战医院,并有报告说还有更多伤亡。

红十字国际委员会谴责“这些把人道主义工作者和平民置于危险之中的事件”,但没有提及“大口径炮弹”由谁

发射。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日在一份声明中说,以色列军队当天对拉法西北的马瓦西地区实施打击,造成至少25人死亡、50人受伤。

马瓦西是以军先前指定的“安全区”。按照以军一名发言人的说法,初步调查显示“没有证据表明这起袭击与以军有关”,事件仍在调查中。

亲历袭击的穆娜·阿舒尔告诉美联社记者,她和家人当时在帐篷里,她的丈夫听到一声巨响后出去查看情况,却再也没有回来。紧接着,红十字国际委员会办事处入口处附近又遭遇第二轮

炮击。

本轮巴以冲突已持续8个多月。按照路透社说法,以军目前开展军事行动的重点区域为拉法和加沙地带中部城市代尔拜拉赫周边地区。

拉法市市长艾哈迈德·苏菲在21日发表的一份声明中说:“整个拉法都是以军开展军事行动的区域。这座城市正在经历一场人道主义灾难,人们即便躲在帐篷里也会被炸死。”

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.74万巴勒斯坦人死亡、8.57万人受伤。